

## 第九届全国大众冰雪季在哈尔滨等地启动

据新华社北京12月24日电(记者 刘阳 王君宝)24日,以“奋进新时代,开启冰雪运动新征程”为主题的第九届全国大众冰雪季启动仪式在黑龙江省哈尔滨市举行。

第九届全国大众冰雪季启动仪式由国家体育总局、黑龙江省人民政府主办,主会场设在哈尔滨市,并在北京、天津、河北、吉林、上海、湖北、新疆以及黑龙江伊春、七台河等地设立分会场。本届冰雪季以“奋进新时代,开启冰雪运动新征程”为主题,组织和引导全国各地有重点、有层次地开展一系列群众性冰雪赛事活动。

国家体育总局局长高志丹、黑龙江省委副书记许勤等出席启动仪式。

国际奥委会主席巴赫以视频方式致辞。

他说:“今天,所有中国冬季运动爱好者们齐聚一堂,你们是书写奥林匹克历史上这一伟大篇章的重要组成部分。作为你们打造的伟大的冬奥会遗产,我要鼓励你们继续与你们的朋友和家人分享这种奥林匹克精神。最重要的是,享受冰雪季,玩得开心。”

当天的松花江面积雪盈尺,冰上龙舟、冰盘、雪地地球、雪地风筝、雪合战……人们在冰天雪地里嬉戏玩耍,构成一道冬日北国美不胜收的别样风景。

第九届全国大众冰雪季系列活动将一直持续到2023年4月,全国各地计划开展各级各类全国性联动或区域性联动的群众冰雪赛事活动1499项。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 西安国际港站集卡司机丁磊——

# “‘一带一路’建设改变了我的家乡”

晨曦微露,透过车窗望去,龙门吊笔直矗立,镶上了一层金边。丁磊搓着手,鼻尖呼的热气,一并融入这如画般的冬日剪影。

古城“刚睡醒”的样子,对这位85后集卡司机而言,再熟悉不过。在西安国际港站,丁磊转运的集装箱,正准备搭乘中欧班列“长安号”,启程“出远门”。

不远处,汽笛鸣响,一列“长安号”正缓缓驶出。50个集装箱里,满载冰箱、洗衣机等家电,将于十几天后抵达欧洲。

“钢铁驼队”奔赴“一带一路”沿线,丁磊每天忙活的,就是帮班列“整理行囊”。在国际港站,有600多名集卡司机短驳转运,在堆

场来回穿梭。

丁磊的老家丁家村,距国际港站仅4公里。“长安号”乘着“一带一路”建设东风,将西北内陆推向开放前沿。

“一年比一年忙。作为司机,也最盼着忙。”3年前,丁磊成为集卡司机,与“长安号”结下不解之缘,2022年,是他工作以来“最忙、最充实、最舒心”的一年——

“今年,‘长安号’开行量首次突破4000列。”丁磊说,“这阵子,货运量尤其大,每天开行20多列。我们的工作节奏也成倍加快。”小小的驾驶室,满是忙碌的痕迹:保温壶里,早上灌的热水,中午还没打开;旁边的大饭

盒,透着余温,却顾不上扒拉一口……

“越忙越高兴”的背后,是认可与感动。“刚工作那会儿,每天能跑一两趟;现在每天四五趟,最忙的一天,跑了六趟。”丁磊笑着,忙起来心情舒畅。“亲朋好友肯定,尤其是妻子支持,让我心里踏实。”

“进站后,称重、落箱,都要赶趟儿,错过饭点是常事。”妻子心疼丁磊,每天早起打包午餐。“看,还有橘子和牛奶。”丁磊打开饭盒,甜蜜爬上眼角眉梢。

忙碌的集卡车,背后是奔跑的“长安号”。“一带一路”建设推动“长安号”快速发展——运行之初,“长安号”年开行量不足百列;丁磊

入职的2019年,开行2133列;2022年,年度开行量首次突破4000列,常态化开行国际线路17条,基本实现中亚、南亚、西亚及欧洲地区主要货源地全覆盖。

今年,辛勤的丁磊,运货更多了,腰包更鼓了。他把老家的房子整一新,“总算了多年的心愿。”

汽笛声中,一列“长安号”经过万里奔腾,缓缓入站。集装箱里的各类货品,不久后将摆上国内货架,走入寻常百姓家。

“‘一带一路’建设改变了我的家乡,也带给更多人便利、实惠。”丁磊说。

(据《人民日报》)

## 民政部要求做好养老机构社会福利机构医药保障工作

据新华社电 民政部日前召开全国养老机构、社会福利机构疫情防控工作视频会议,就全力推动疫情防控中养老机构、社会福利机构就医用药优先保障工作作出专项部署。

会议指出,国务院联防联控机制对养老机构、社会福利机构就医用药优先保障有明确部署。各地民政部门要立即开展养老机构、社会福利机构就医用药情况摸底调查工作,尽快摸清药品储备、医疗救治、健康服务、疫苗接种、部门应急处置预案等底数情况。要根据摸底情况汇总形成疫情防控困难问题及紧急药品物资需求清单,会同相关部门共同加强保障和落实。

会议强调,各地民政部门要建立常态化调度制度,及时做好协调保障工作,确保养老机构、社会福利机构买得到药、买得起药。对机构确有严重困难的,要请当地党委政府给予支持。

在畅通转运、治疗通道方面,会议要求,各地民政部门要会同卫健等部门明确养老机构感染者转运、治疗定点医院,确保能随时对接、处理。

目前,全国儿童福利机构内病残儿童比例超过90%,重病重残儿童多,就医用药需求量大。

为此,会议要求为每一名儿童建立健康安全档案,每日开展健康监测,发现异常情况第一时间处置,情况紧急的,立即送外就医诊治。要建立机构内儿童就医绿色通道,确保机构内儿童能够第一时间送医、第一时间救治。

## 渭南高新区新业态新就业群体党群服务中心揭牌

本报讯(甘泉)近日,渭南高新区新业态新就业群体党群服务中心正式揭牌,并现场发放了党建补助金,为6名新业态新就业群体代表颁发“高新区城市观察员”聘书。

该中心位于渭南高新区广汽商贸物流园内,其主要职能是为货运司机、快递小哥、

外卖骑手等新业态新就业群体提供临时性学习、生活和工作服务场地,同时为新业态新就业群体提供日常用品、急救物品、学习资料、知识培训等服务,并组织开展党建学习、引导参与志愿服务活动等。

截至目前,渭南高新区已建立新业态新

就业群体党群服务中心2个、“新连心·爱心驿站”12个,形成覆盖全区的“10分钟服务圈”,不断将新业态党建工作延伸到一线、服务到基层,实现了新业态群体有人抓、有人管、有人服务的良好工作局面。下一步,渭南高新区将以新业态新就业群体党群服务中心揭牌成立为

契机,持续织密坚强有力的组织体系,创建有温度的服务载体,构建共治共享的治理格局,强化服务方式、创新服务举措,把党的组织和工作覆盖到经济社会发展最活跃、“前沿地”,引导新业态新就业群体与党同心、向党而行,为经济社会高质量发展贡献力量。

## 新时代新征程新伟业



由中铁一局厦门公司承建的厦门东坪山健康步道项目近日已全面建成。该项目长度约7.3公里,步道净宽2.8米。工程包含路基、桥梁、景观园建、浇灌、绿化、电气、管线、智能化、配套土建、配套安装等10个单项工程。 王冬生 摄

## 安康市9个农产品入选全国特质农产品名录

本报讯(陈潇 柯培新)日前,农业农村部农产品质量安全中心公布2022年第三批全国特质农产品名录,安康市汉阴凤堰绿茶、石泉中球牌黄花菜、紫阳“李缘丰”李、岚皋巴农秦叶豆腐柴干粉、岚皋秦巴红香椿、平利仙骑鹿肉、旬阳国粹香菇、旬阳国粹木耳、白河舞龙尖绿茶榜上有名,正式列入“全国特质农产品”名录。截至目前,该市累计已有12个特质农产品纳入国家名录,位列全省第二。

根据《特质农产品登录技术规范(试行)》规定程序,“凤堰绿茶”等9个农产品,经县、市、省农产品质量安全与优质化工作机构推荐,地市级、省级农产品质量安全与优质化工作机构审核,农业农村部农产品质量安全中心组织专家技术评审确认,并在《全国农产品质量安全公告》,符合特质农产品登录技术规范要求,纳入特质农产品名录。

特质农产品是指产自特定产地环境条件,具有稳定且可感知、可识别、可量化的独特品质特征,具有一定生产规模,有稳定的供应量和消费群体,并经国家农产品质量安全中心登录的农产品。特质农产品证书有效期3年,期满按原程序申请确认,符合条件的重新核发特质农产品证书。能够获评特质农产品,既是对申报产品独特品质优势的有力肯定,更是对申报县区农产品区域优势和资源优势的充分彰显。纳入特质农产品名录的农产品,可在产品包装上张贴全国特质农产品统一标识。

## 汉中文化惠民演出助力文旅市场复苏

本报讯(文悦)连日来,由汉中市文化和旅游局主办的2022年汉中市文化惠民演出走进汉台区吾悦广场、南郑区草堰村、陶家沟村、城固县五星村等地,让群众在家门口尽享精神文化大餐。

今年以来,该市文化和旅游局紧紧围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神”这一主线,紧扣“绿色循环汉风古韵”城市定位,围绕推进公共文化服务均等化、标准化目标,贯彻创新实施文化惠民工程要求,精心组织、有序实施“汉天大舞台”文化惠民演出工程,组织专业剧团进社区、进企业、进村镇、进学校,为全市人民奉献了一场精彩纷呈的文艺盛宴。演出形式涵盖非遗、歌舞、戏曲、交响乐、皮影木偶、马戏、相声等,突出汉风古韵、乡村振兴、非遗展示、文旅融合等主题,唱响群众颂党恩、跟党走的时代强音。截至目前,已开展惠民演出1417场次,惠及群众40余万人次。

### 新闻集装箱

#### 中企承建科特迪瓦一工业园一期竣工

据新华社电 由中国港湾工程有限责任公司(中国港湾)承建的科特迪瓦PK24工业园一期项目23日竣工。该项目位于科特迪瓦经济首都阿比让市西北部,占地127公顷,2020年2月1日开工建设。

#### “我与中国的故事”短视频大赛收官

据新华社电 中国驻芝加哥总领馆11月至12月在领馆举办“我与中国的故事”短视频大赛,组委会22日从56个参赛短视频中评选出“汉语之星”奖10名、“创意短片”奖10名。

#### 河北柏人城遗址发现大量汉代遗存

据新华社电 近日,为期4个多月的河北柏人城遗址第三次考古发掘工作结束。考古人员共发现六层堆积,厚度为2.7米至3米。发掘区内遗存所处年代以西汉时期为主,发现夯土、灰坑、房址、水井等各类遗迹240多个,出土各类遗物残片逾3万件。



近日,延长石油(集团)榆林炼油厂组织百余名干部职工参与义务献血活动,献血总量达3万多毫升。 申静 侯涛 摄

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐

## 引资规模超去年全年 高质量发展成色足

### ——透视中国前11个月吸引外资成绩单

商务部最新发布数据显示,今年1至11月,我国实际使用外资金额11560.9亿元,同比增长9.9%。

回顾2021年,我国实际使用外资金额11493.6亿元。2022年前11个月,我国引资规模已超去年全年水平,印证大国经济韧性、活力足、潜力大。

**引资稳——**  
**折射统筹疫情防控与经济社会发展成效**

“这是在发展环境不确定性增多、去年高基数背景下的稳增长,再次证明外商看好中国市场,看涨中国潜力。”中国贸促会研究院副院长赵萍说。

外部环境越是复杂严峻,经济的稳增长、投资的稳定回报越成为投资者的关键考量。

中央经济工作会议部署明年经济工作时明确要求,“更好统筹疫情防控和经济社会

发展”“更大力度吸引和利用外资”,为全球企业在华发展吃下“定心丸”。

“中国经济持续恢复,外资在华经营前景更好。”赵萍说,明年全球经济增长放缓,但中国将恢复和扩大内需摆在优先位置,突出做好稳增长、稳就业、稳物价,经济增长速度将远高于欧美等发达经济体,为外商在华投资带来更稳定的市场需求支撑。

**结构优——**  
**凸显高质量发展成色足**

我国引资不仅规模稳,而且含金量足。前11个月,高技术产业实际使用外资同比增长31.1%,其中高技术制造业同比增长58.8%,高技术服务业同比增长23.5%。

近日,施耐德电气签约拟在无锡建立施耐德电气中国研究院——自动化研发中心,这是继北京、上海、深圳、西安之后,施耐德电气在中国设立的第五大研发中心。

中央经济工作会议提出,要更大力度推动外贸稳规模、优结构,更大力度促进外资稳存量、扩增量,培育国际经贸合作新增长点。

近日发布的扩大内需战略规划纲要,提出促进引资与引智更好结合,鼓励外资企业进一步融入我国创新体系……近期我国出台一系列政策着力稳外资,更注重高质量吸引和利用外资。

**信心足——**  
**高水平对外开放放新机**

近日,聚集了超过60家知名跨国企业的2022粤港澳大湾区全球招商大会,达成合作项目853个,投资总额2.5万亿元。

在会上发布了《胡润2022年中国外商投资企业百强榜》的胡润财富董事长胡润说,“这100家企业在中国的平均历史达55年,说明这些企业是深耕中国的。”

高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》、服务业扩大开放综合试点再扩围、积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》……中国正稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,推动形成更高水平开放型经济新体制。

以开放之姿拥抱合作伙伴,抵御逆风逆水,积蓄发展之能。前11个月,韩国、德国、英国、日本实际对华投资同比分别增长122.1%、52.6%、33.1%和26.6%。

中央财经委员会办公室副主任韩文秀说,要依托我国超大规模市场优势,以国内大循环吸引全球资源要素,提升贸易投资合作质量和水平;要扩大市场准入,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,有针对性做好外资企业服务;要积极推动加入高标准经贸协议,深化国内相关领域改革。

据新华社北京12月24日电